
Ata da 15ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura

Aos 14 dias do mês de junho de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo
Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência
do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior,
Pio, Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com
a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos
presentes e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o
vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o
presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata
foi aprovada. Ainda com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a
leitura das matérias em pauta; não havendo matéria segue para comunicações
parlamentares. O vereador Pio inicia suas palavras cumprimentando a todos,
em seguida agradece o convite da diretora da Escola Jessé Freire, que esteve
presente na casa para entregar convite do Arraiá, também agradece o convite
da Escola João Vitor e em sequência encerra suas palavras. Com a palavra o
vereador Dida inicia suas palavras relatando sobre torneio em Lagoa de Dentro
que acontecerá no mês de julho, que será em prol do esporte, em seguida
parabeniza o secretário Nerivaldo pela sua atuação, trazendo cultura e lazer
para todos, retrata que esteve no aniversário de Germano Patriota lhe
desejando muitos anos de vida, menciona os vereadores presentes Bastinho,
Pio, Galego de Messias e Breno, na sequência encerra suas palavras. O
presidente concede vez de fala para o vereador João Zacarias que saúda todos
e relata um assunto que vem se tornando rotineiro, as estradas do município.
O mesmo diz que quem mora e usa as estradas sabem da dificuldade impostas
pelo problema, faz um relato onde encontrou o carro de um amigo que deu
problema e não tinha como se tirar da estrada, devido aos roços que não
estão acontecendo, diz que os carros não tem como passar e o proprietário do
veículo diz que foi até em casa, pegou uma foice e teve que roçar o mato.
Menciona o vereador Pio e diz que o mesmo conhece o proprietário do veículo,
César de Pedro, que reside próximo a entrada de Lagoa Nova 2, onde
aconteceu esse episódio. Solicita ao secretário de obras que venha resolver
essa situação dentro do município, não só do roço, mas que também passe as
máquinas nas estradas, pois estão ficando novamente intransitáveis, relata
que tem uma máquina em Ceará Mirim, que foi feita uma concessão e a



máquina trabalha dentro do município em questão todos os dias. Indaga
porque não há de vir para Ielmo Marinho em benefício da população, diz que é
essa a pergunta que fica para o secretário de obras, para a prefeita, que
venham resolver essa situação, evidencia que se passaram dois anos e cinco
meses e só então viabilizaram as máquinas nas estradas. Relata que as
máquinas sumiram novamente do município, chamando atenção do secretário
de obras, onde começaram a pintura do colégio João Vitor e está pela metade,
começam a fazer o serviço e abandonam pelo caminho, fala sobre a
comunidade de Lajinha que tem um colégio onde hoje funciona como serviço
de convivência e um anexo do posto de saúde, diz que é um abandono total,
janelas caindo etc. Em seguida se dirige ao secretário Maicon, pede para o
mesmo pegar seu carro e sair da secretaria, andar no município e visitar os
prédios públicos, as estradas do nosso município e venha trazer uma solução
para essa situação, pois do jeito que está é um absurdo total. Fala sobre a
Quinta da Cultura e diz que os pagamentos dos artistas da terra ainda se
encontram atrasados, pede agilidade nesse pagamento, com a ressalva que
são pais de famílias que precisam do seu dinheiro, que prestaram serviço e
precisam receber o seu dinheiro para cumprir com seus deveres financeiros,
em seguida, encerra suas palavras. O vereador Joãozinho Garcia recebe vez de
fala, inicia suas palavras com saudações, relata ligações da empresa Trampolim,
que faz a linha Macaíba, Nova Descoberta via Chã do Moreno e Lagoa de
Dentro, onde mais uma vez que se leve o pedido em nome da população, que
a senhora prefeita se sensibilize com a situação mais uma vez, das estradas do
município ao ponto da empresa dizer que não tem mais condições de transitar
nessas estradas se não for tomada uma medida da parte da gestão menciona o
vereador João Zacarias, onde o mesmo lembrou de uma coisa muito
importante, existe uma máquina no município prestando serviço em Ceará
Mirim praticamente 24 horas por dia, averiguaram se existia alguma concessão,
algum contrato, existe uma concessão onde a máquina de Ceará Mirim deveria
estar prestando serviço ao município. Mas, como todos os cidadãos vêem, isso
não tem acontecido. A máquina vem de quatro em quatro meses, faz um pelo
menos, não concluiu, até hoje não foi concluído o serviço de manutenção das
estradas do município por essa gestão em dois anos e meio. Se não tem
medicamento, infelizmente, vai piorar. Aquilo que estava rico, a gente falou lá
atrás, hoje, na Ilha do Júnior, está pior. Então, muitas das vezes, fala sobre



saúde que está um descaso, menciona corte de energia em prédios públicos e
atraso de pagamentos relata sobre o fardamento escolar que foram dois anos
depois de muita denúncia, diz também que ficou sabendo de alguns
prestadores de serviço, prestando serviço por uma certa empresa, que
ninguém sabe nem que empresa é essa, que se encontram também com seus
salários atrasado, se dirige a em palavras a prefeita, e diz que esses cidadãos
também são pai de família, também necessitam de honrar com os
compromissos deles de levar o alimento até a sua casa, pede que seja tomada
uma medida, e pede para que a mesma tenha um pouco de responsabilidade
com o povo, menciona o vereador Júnior, e diz que queria dizer que tudo que
tomou um rumo, mas infelizmente isso não aconteceu, agradece e encerra
suas palavras. vereador Junior suada a todos inicia sua palavras complementa
e segue o pensamento do seu colega vereador Joãozinho Garcia e diz que
quando se trata do dinheiro público, se trata do dinheiro do povo, e aquele
que ganha o executivo é justamente para dar conta, tomar conta e dar conta,
não tomar conta e sumir com o recurso da população. diz que por muitas vezes
os interesses individuais desandam para o bem comum, relata que o município,
hoje é referência em situações difíceis, em descasos e em distanciamento do
benefício para com o que mais precisam; vereador destaca que a população
está acompanhando de perto que a população do município não é leiga, ela
sabe muito bem dos 5 milhões mensais que aqueles que sobem no palanque e
dizem que chegando lá vão fazer, mas não fazem, por culpa justamente
daqueles que vêm a mentir; fala da esperança de uma ielmo marinho melhor e
em seguida encerra suas palavras; presdente destina vez de fala para o
vereador Breno Marreiro, o mesmo saúda a todos e inicia suas considerações,
relata ações da Secretaria de Agricultura do município, secretário Joilson que
teve mais de 1 .500 doses de vacina da febre aftosa Doadas aos pecuaristas da
cidade, onde mais de 200 pecuaristas foram beneficiados com esse programa
da vacina da febre aftosa, relata que a vacinação foi acompanhada pelo diretor
geral do IDIARN, Domingos, que é da São Paulo do Potengi e também a mesma
secretaria tem tirado G.T.AS, Fichas Santara aos produtores rurais do município.
e se alguém precisar de alguma ficha sanitária, alguma GTa para transportar
algum animal para outra cidade é só procurar a Secretaria da Agricultura que
será atendido pela aquela equipe, também está sendo feito cadastro ambiental
na própria secretaria. relata que participou no último domingo do forró da



terceira idade na comunidade de Umari, onde participou juntamente com a
prefeita Rossane, a vice -prefeita Peba, o ex-prefeito Germano Patriota,
também esteve presente naquele evento: vereador João Zacaria, o vereador
Joãozinho Garcia, parabeniza a todos envolvidos. informa que também
participou na última sexta -feira do aniversário do ex -prefeito Germano
Patriota, onde esteve presente o vereador Bastinho, o vereador Pio, o
vereador Galego e o vereador Dida em seguida faz convite a todos para dia 17,
se fazerem presentes a festa da Escola João Vito, que será na quadra de Alegria,
na sequência encerra suas palavra. vereador Bastinho recebê vez de plenário,
saúda a todos, relata notícias positivas da secretária de saúde, que foi feito o
abastecimento de medicação da atenção básica, que está sendo feita a compra
de medicamentos psicotrópicos, que já estão disponíveis na farmácia da SED
do município, relata que está sendo providenciado o fardamento dos agentes
de endemias, agentes de saúde, estão providenciando, em seguida registra
sobre um projeto de sua autoria que tem na casa, pede para que a próxima
semana se coloque em pauta, já que o pedido de visto do seu colega Breno
Marreiro está esgotado. reforça que na próxima sessão se coloque em pauta, e
pede para que fique registrado em ata sua solicitação; agradece e encerra suas
Considerações; O vereador Breno Marreiro pede direito de resposta e é
conhecido 1 minuto para considerações, o mesmo diz que vai convidar a
Comissão de Constituição e Justiça e também o júri desta casa para uma
reunião, e em seguida se debate e o projeto vem a plenário. vereador bastinho
pela ordem pede que isso tenha data, pois o prazo já está esgotado, desfere
que tem que seguir os trâmites da casa, o que diz o regimento e que faça as
sessões tudo dentro dos trâmites, de acordo com o regimento interno, em
sequência o presidente encerra às comunicações parlamentares, como não
tem nenhuma matéria em pauta segue com o enceramento da sessão,
parabeniza a Secretaria de Educação, junto com o Ministério Público do
Trabalho que no presente plenário, mobilizou gestores, professores para que
se fizesse um trabalho voltado na erradicação do trabalho infantil, presidente
relata caso que emocionou o mesm, a história de Maria, uma menina de
apenas 11 anos, onde ela fez um relato escrito da sua história, do que ela
pretende, o que ela quer ser, mesmo morando em um município tão pequeno,
mas já com um entendimento tão avançado. em seguida faz um convite aos
colegas vereadores, para que terça-feira, dia 20, se faça presente aqui, onde



terá uma audiência pública, através da Cooperativa do Sucesso, onde vão se
encontrar os agricultores e demais pessoas para que venham a discutir um dos
futuros do município, a partir das 8 horas da manhã, o mesmo declara
encerrada a presente sessão, convocando a próxima no dia e horário
regimental.


